

• **Пресс-служба губернатора**

• **Твои люди, село!**

Оценён потенциал региона

В ходе двухдневной поездки в Тюменскую область председателя Государственной Думы РФ Сергея Нарышкина 29 января состоялась его рабочая встреча с губернатором региона Владимиром Якушевым. Речь на ней шла о развитии экономики региона, мерах по повышению инвестиционной привлекательности территории, предпринимаемых областным правительством.

«Тюменская область прошлого года закончила с очень неплохими показателями в промышленном и агропромышленном производстве, и в социальном секторе вы даёте хорошие ориентиры для других регионов России», — отметил С. Нарышкин.

Губернатор доложил председателю Госдумы об основных итогах прошлого года, обозначил направления, по которым идёт наращивание потенциала области. По его словам, индекс промышленного производства в 2013 году вырос на 17%, ВРП увеличился на 7% и составил примерно 800 миллиардов рублей. Растут демографические показатели. «Этот критерий мы считаем интегральным, люди рожают детей, когда уверены в своём будущем», — подчеркнул глава региона.

Основной задачей на 2014 год В. Якушев назвал продолжение исполнения дорожных карт по «майским» указам президента. «В 2013 году мы попали в пятёрку регионов, которые на 100% выполнили дорожные карты, и ни в коем случае от этого не отступим, хотя понимаем, что потребуются дополнительные расходы», — выразил уверенность губернатор. — Мы знаем,

где взять резервы, что необходимо делать, чтобы все задачи были выполнены».

По мнению губернатора, одно из важнейших условий позитивных изменений в социальной сфере — развитие производственного комплекса. Он поблагодарил председателя Государственной Думы за его участие в открытии третьей очереди Антипинского НПЗ — одного из крупных инвестпроектов на территории области. «На следующий год мы планируем открыть ещё восемь предприятий, причём пять из них — с иностранными инвестициями», — подчеркнул глава региона.

«Хотел бы на этой теме остановиться подробнее, в разговоре с инвесторами уяснил, что они себя очень уверенно чувствуют, потому что понимают последовательность мер поддержки со стороны региона. Очень важно, что это не предмет какой-то особой договорённости, а это норма, формула, известная всем, кто хочет работать в Тюменской области», — обратил внимание С. Нарышкин.

Глава российского парламента уточнил у губернатора планы по реализации инвестпроектов в регионе. «Наш инвестиционный портфель сегодня составляет один триллион триста миллионов рублей. Это более трёхсот проектов», — сообщил В. Якушев. Он отметил, что их курируют областной департамент инвестиционной политики, муниципалитеты и специально созданное инвестигентство. Глава региона рассказал также об основных мерах господдержки, оказываемых бизнесу.

А. ОСИПОВ

Опытный мастер



Хотя ещё зима в самом разгаре, и не скоро, кажется, придёт время ей уходить, в сельхозпредприятиях района активно ведётся подготовка к весенне-полевому работам. Механизаторы в ближайшем времени должны завершить ремонт тракторов и посевных агрегатов, чтобы вовремя вывести их в весеннюю борозду».

В машинно-тракторных мастерских кипит работа. И как много зависит сегодня от рабочих-специалистов, своего рода мастеров по работе с металлом и

техникой, — токарей, сварщиков, кузнецов, мотористов. Таких, например, как Виктор Сергеевич Прохоров (на снимке). Он — токарь высокой квалификации, с огромным опытом работы, и его вклад в успешное завершение ремонтных работ, очень весомый.

Более 30 лет Виктор Сергеевич — за токарным станком, сегодня в МТМ с. Поддубровного (ООО «Радиус-агро») механизаторы ремонтируют трактора и агрегаты, и без него просто невозможно подготовить технику к работе. В токар-

ном цеху — несколько станков, с помощью которых опытный мастер отремонтирует любую деталь и узел.

— На этого человека всегда можно положиться, — отзывается о токаре В.Е. Григоров, главный инженер ООО «Радиус-агро». — Сейчас ведь и импортной техники много, да и старые трактора на ходу, так что у него всегда много работы. И молодёжь на него равняется, а Виктор Сергеевич никогда не подводил.

Т. ЮРЬЕВА
Фото Т. СУХОВОЙ

• **В Тюменской областной Думе**

Курс — на модернизацию

На заседании комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям законодатели обсудили внедрение программ ресурсосбережения и энергоэффективности в АПК региона.

Директор департамента АПК, заместитель губернатора Тюменской области В. Чейметов в своём выступлении остановился на основных аспектах данной темы. По его мнению, на сегодняшний день главная задача — повышение эффективности производства. Без ресурсосберегающих технологий и энергоэффективных решений — это будет сделать действительно трудно. «Важная составляющая — модернизация машинотракторного парка. В этом направлении работа продолжается. В 2013 году сельхозтоваропроизводители приобрели более 1120 единиц техники», — отметил директор департамента.

Парламентарии высказали своё мнение по вопросам ресурсосбережения и энергоэффективности в агропромышленном комплексе области. Заместитель председателя областного парла-

мента В. Рейн рассказал о том, как в Воронежской области проводились тестовые соревнования сельхозтехники, и наши комбайны показали действительно хороший результат.

Председатель комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям Ю. Конев подчеркнул, что в теме ресурсосбережения и энергоэффективности главным является вопрос производительности труда в сельхозпроизводстве: «Если производительность труда не будет увеличиваться, то нам себестоимость продукции никогда не уменьшится».

Обсудили депутаты и реализацию областного Закона «О ветеринарии в Тюменской области», рассмотрели изменения в ФЗ «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую». Как отметил Ю. Конев, данный законопроект получил положительное заключение от Экспертного Совета Государственной Думы, и теперь будет направлен на рассмотрение в Государственную Думу.

В. ЗАЙЦЕВА

• **Из почты «Дежурного репортёра»** —
Не планировалось

— В нашем селе планировалось строительство двухквартирного дома для молодых учителей и ремонт бывшей участковой больницы (под квартирой для инвалидов). Никаких работ пока не ведётся. Хотелось бы узнать, будут эти планы реализованы, и когда? А если нет, то почему? — спрашивали жители с. Коточиги.

На вопрос ответил первый заместитель главы района, начальник управления архитектуры и строительства ЖЖС ЦЕРЦЕК: На территории с. Коточиги для работников бюджетной сферы (учителей) строительство 2-квартирного жилого дома не планировалось. Здание бывшей участковой больницы, расположенное по адресу: с. Коточиги, ул. 8 Марта, 6, в 2011 году приобретено ООО «УниверсалСервисСтрой». Как использовать и эксплуатировать здание вправе решать только собственник.

Подготовила Т. СМОЛЯРОВА

• **Весне навстречу**
Готовность — к апрелю

Подготовку тракторного парка, посевной и почвообрабатывающей техники необходимо организовать полностью до конца марта 2014 года. Это стало одной из задач, поставленных перед руководителями крупно-товарных хозяйств области на совещании «О ходе подготовки инженерно-технической системы АПК области и МТП к проведению полевых работ 2014 года».

Решение связано с тем, что некоторые виды полевых работ осуществляются уже в апреле. Среди них ранне-весеннее боронование, боронование многолетних трав и озимых культур, подкормка посевов сельхозхозяйственных культур прошлых лет и др.

Согласно сводке к концу января готовность тракторного парка в целом по области составила почти 90%, сеялок и культиваторов — 86%. 10 районов имеют показатель ниже среднеобластного. В связи с этим поставлена задача ускорить темпы подготовки техники в хозяйствах.

Департамент АПК Тюменской области

• Реализация национальных проектов

В новый дом – с большой радостью

Иметь собственный дом — привлекательная перспектива для любой молодой семьи. В своём доме можно отдыхать, встречать гостей, устраивать праздники, воспитывать детей. Что и когда здесь улучшить, благоустроить, решает вся семья, и каждый участвует в общем деле...

Сбылась мечта о собственном доме у ещё одной молодой викуловской семьи — Сергея и Ольги Каренгиных. В 2009 г. они подали заявление на участие в программе «Социальное развитие села до 2013 г.» и в августе прошлого года получили сертификат на оказание государственной поддержки. Так «вырос» в Чебаклее ещё один новый дом, и счастливые хозяева теперь только вспоминают время, когда собственное жильё было ещё в мечтах.

С Сергеем мы познакомилась в 2009 г., позже поженились, — рассказывает Ольга. — И началась жизнь на съёмных квартирах. Конечно, неудобно, конечно, мечтали о своём, и вот, наконец, эта мечта осуществи-

лась. Когда впервые входили в новый, собственный дом, чувствовали огромную радость — теперь это наше, мы сами здесь хозяева. Конечно, строительство — дело нелёгкое, но мы справились. Участок уже был, строительством занимался муж сам, большую помощь оказали родители, не обошлось и без кредитов.

Теперь долгие процедуры оформления документов и трудности строительства позади — в собственное жильё Каренгины переехали уже в 2012 г. То, что построенный своими руками дом лучше готовой купленной квартиры, даже не обсуждалось — Каренгины сразу решили для себя: будем строить. Новый дом большой, всем хватает места, а то, что находится он в Чебаклее, а не в райцентре, молодую семью нисколько не смущает.

— Некоторые считают, что Чебаклей всё-таки далековато, неудобно, но я так не думаю, — говорит Ольга. — Наоборот, нам очень нравится — места здесь много, участок большой, вид из окна хороший — природа, нет та-



Фото Т. СУХОВОЙ

кого движения на улицах, как в райцентре — детям можно спокойно играть, на велосипеде покататься. Викулово не так уж далеко, автобус ходит каждый час.

Сейчас у семьи Каренгиных новые заботы: молодые хозяева постепенно благоустраивают территорию, подрастают дети,

появляются новые семейные традиции.

Мы поздравляем Ольгу и Сергея с исполнением мечтой о собственном жилье и желаем: пусть в вашем доме навсегда поселятся добро, радость и счастье!

Е. ШЕВЦОВА

На снимке: семья Каренгиных

• Сельский курьер

С учётом инфляции

С 1 января 2014 года размер материнского (семейного) капитала с учётом темпов инфляции увеличился на 5%. Теперь его сумма составляет 429 408,5 рубля.

Специалисты напоминают, что средствами материнского капитала можно распорядиться в полном объёме, либо частями: на улучшение жилищных условий; на получение образования ребёнку (детей); на накопительную часть трудовой пенсии мамы.

Начиная с 2007 года, государственный сертификат на материнский капитал получили более 57 тысяч семей Тюменской области. На сегодняшний день более 24 тысяч семей нашего региона средства материнского капитала направили на улучшение жилищных условий, более 2 тысяч семей — на получение образования детей, 35 семей — на накопительную часть будущей пенсии мамы.

Пресс-центр Отделения ПФР по Тюменской области

• Из почты «Дежурного репортёра»

Изменился порядок

— Я уже несколько лет состою в негосударственном пенсионном фонде (НПФ), в этом году в целях увеличения пенсионных накоплений решила перейти в другой, однако столкнулась с определёнными проблемами. Куда я могу подать заявление о выборе негосударственного Пенсионного фонда или переходе обратно в ПФ РФ? — интересуется жительница С. Викулово.

— Подать заявление о выборе НПФ можно только в Пенсионный фонд РФ, — отвечает на вопрос руководитель группы ПУ и АСВ Уп-

равления ПФР в Викуловском районе Л. И. НОВОЖИЛОВА. — До этого года заявление можно было подавать в любой НПФ, однако с 2014-го порядок изменился. Изменения эти приняты, в первую очередь, из-за постоянных жалоб населения на неправомерный перевод их пенсионных накоплений в НПФ. При этом, как и ранее, необходимо заранее заключить с выбранным фондом соответствующий договор. При переходе из НПФ обратно в Пенсионный фонд РФ, необходимо просто обратиться с заявлением в управление Пенсионного фонда.

Ответ подготовил
А. ШАБАНИН

• Занятость населения

Рынок труда сегодня

В прошедшем 2013 г. 899 человек обратились в центр занятости по поводу поиска подходящей работы — это на 198 человек больше, чем в 2012 г. — информирует центр занятости населения Викуловского района.

Уровень трудоустройства граждан составил 77%, в 2012 г. этот показатель составлял 77,5%. Продолжительность безработицы — 2,97 мес., аналогичный период 2012 г. — 2,03 мес. Результативный выход из безработицы (отношение численности трудоустроенных и направленных на обучение к общей численности снятых с учёта безработных граждан) остался на прежнем уровне — 79%.

По состоянию рынка труда на 1 января этого года уровень регистрируемой безработицы составил 0,54%, напряжённость на рынке труда сегодня — 0,76 чел. на вакансию. Граждан, состоящих на учёте в целях поиска работы, пока нет, а состоящих на учёте безработных — 42 человека.

Работу сегодня предлагают многие организации и предприятия района. Больше всего специалистов — 17 — требуется в сфере образования. На 2 месте — оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования — в эту отрасль тре-

буется 8 специалистов. По 6 вакансий есть сегодня в области строительства и сфере предоставления коммунальных, социальных и персональных услуг, 5 — в сельском хозяйстве, отрасли охоты и лесного хозяйства, 4 — в сфере производства и распределения электроэнергии, газа и воды, по 3 — в здравоохранении и предоставлении социальных услуг, социальном страховании, государственном управлении и обеспечении военной безопасности, по 1 — в обрабатывающем производстве, сфере транспорта и связи, операциях с недвижимым имуществом, аренде и предоставлении услуг. Всего по данным на 1 января 2014 г. заявлено 55 вакансий.

Наиболее востребованными сегодня на рынке труда Викуловского района являются: ветеринарный врач (3 вакансии), электрик участка и электромонтёр (по 2 вакансии), фармацевт, учитель (3 вакансии), главный бухгалтер, врач-терапевт, врач-фтизиатр, электрогазосварщик (2 вакансии), каменщик (4 вакансии), провизор, продавец и водитель автомобиля (по 2 вакансии).

Подробную информацию и все разъяснения можно получить в ГАУ ТО «Центр занятости населения Викуловского района».

Подготовила Е. ШЕВЦОВА

• К итогом года

Стабильная работа — залог успеха

Как правило, начало года — это очень ответственное и важное время для любого предприятия. Именно в это время наряду с привычным рабочим процессом анализируют итоги прошлой работы, делают выводы и строят планы на будущее. Во многом успешная деятельность предприятия зависит от умения руководства правильно оценить результаты проделанной работы и выбрать нужное для организации направление развития.

Мы продолжаем знакомить наших читателей с результатами работы предприятий и организаций агропромышленного комплекса района за 2013 год. На этот раз об итогах работы СПСКК «Центральный» и планах на ближайшее будущее нам рассказал председатель кооператива Г. В. РЕШЕТНИКОВ.

— Геннадий Васильевич, с какими результатами закончили минувший год, и можно ли назвать его успешным?

— Мы уже собрали все данные, итоги прошлого года подведены. Я считаю, что каждый год для нашей организации успешный, ведь мы не коммерческое предприятие, находящееся в погоне за сверхприбылью. Наш кооператив был создан для того, чтобы помогать людям в реализации продукции из частных подворий, главным образом, молока. Из года в год мы прилагаем все силы, чтобы собрать молоко со всех уголков нашего района. Вот и в этом году всё, что было в наших силах и соответствовало нашим возможностям, мы сделали.

Район у нас отдалённый и территориально большой, кроме нас в отдельные сёла и деревни за молоком никто не приедет. Пусть порой для нас и не выгодно в финансовом плане отправлять машину в дальние уголки района, но мы всегда стараемся помогать людям, и с расстояниями не считаемся. За годы нашей работы успеха молока, благодаря этому сегодня с этим в нашем районе проблем нет. Поэтому, подводя

итоги работы за прошлый год, хочется отметить, что со всеми поставленными задачами наш кооператив справляется. В 2013 году мы заготовили 2036 тонн молока, что на 75 тонн меньше чем в прошлом году. Выдано за молоко более 20 миллионов рублей, это хорошие деньги и хорошее подспорье для развития личных хозяйств.

— А с чем связано небольшое снижение объёмов заготовок молока?

— Причина этого отставания не в нашем кооперативе, у нас всё отлажено и отработано. Дело в том, что на наш район вышло Абатское предствительство Ситниковского молочного комбината, и за счёт более высокой цены закупки они переманивают к себе хозяев ЛПХ, расположенных недалеко от границ двух районов. На нашей территории в этом году они заготовили порядка 120 тонн молока. Я считаю, что подобная практика абсолютно неправильная, мы проверили цены Ситниковского комбината в других районах, местами они ниже нашей или на одном уровне, в нашем же районе они специально делают более привлекательную цену. Отсюда можно сделать вывод, что они хотя бы переманивают к себе наших хозяев ЛПХ, однако нужно учитывать, что всё молоко у них забирать всё равно не получится. У нас большой район, и абатчане не поедут ни в Рябово, ни в другие дальние уголки района, им это невыгодно. А там людям тоже надо реализовывать свою продукцию. Поэтому если подоб-

ная практика наших соседей приведёт к ослаблению позиций кооператива, то многие люди просто не смогут сдать молоко. Эта ситуация меня очень волнует, я её не замалчиваю, надеюсь в скором времени она решится в нашу пользу.

— Помимо заготовок молока, какие ещё услуги оказывает кооператив?

— Помимо нашей основной деятельности мы уже много лет оказываем услуги по вспашке огородов, по вывозу и заготовке сена. Работы это сезонные, однако, они приносят кооперативу неплохой доход. Так, по итогам 2013 года мы заработали 380 тысяч рублей.

— Геннадий Васильевич, напоследок хотелось бы узнать о планах кооператива на текущий год?

— Как я уже отметил, у нас сложилась отлаженная система по заготовке молока, которая бесперебойно работает и является хорошим подспорьем для развития личных подсобных хозяйств. На сегодняшний день у нас в районе больше сложности с реализацией мяса, приезжают охотники и предлагают очень низкие цены, так как район далёкий и конкуренция здесь нет. Поэтому в планах у нашего кооператива в этом году попробовать организовать закуп животных, которых мы будем откармливать и потом реализовывать. Если наладить систему с закупом мяса, такую же, как с молоком, то это создаст благоприятные условия для развития ЛПХ. Тогда, мне кажется, жителям сёл и деревень будет очень выгодно держать свои хозяйства и зарабатывать неплохие деньги. К этому наш кооператив и стремится, чтобы трудолюбивые и ответственные люди всегда имели стабильную материальную опору и уверенность в завтрашнем дне.

Беседовал А. ШАБАНИН

• Весне настречу

По всем направлениям

В конце января в большом зале районной администрации прошло совещание с руководителями сельхозпредприятий, на котором одним из важных вопросов обсуждался ход подготовки аграриев района к посевной кампании 2014 г.

Как отметил **ведущий специалист управления сельского хозяйства А. Ф. Парыгин**, структуру посевных площадей руководители хозяйств сформировали ещё в конце прошлого года. В целом, в сельхозпредприятиях района планируется провести яровой сев на площади 38402 га, в том числе: пшеницу — на 16425 га, ячмень — на 2048 га, овёс — на 9308 га, рапс — на 7260 га, сою — на 700 га, однолетние травы — на 1770 га. Вся посевная площадь с учётом многолетних трав прошлых лет составит 53396 га, это немного больше, чем в 2013 г.

Важным условием хорошего урожая являются качественные семена. Все хозяйства засыпали семена в нужном количестве и представили их на проверку в семенную инспекцию. По данным на 15 января текущего года 3331 тонна семян (46%) являются кондиционными. В 9-ти сельхозпредприятиях кондиционные семена составляют 100%: ООО «Чапаева», ЗАО «Экос», ООО «Маяк», ИП Романов, и др. Вместе с тем, в ряде хозяйств на сегодняшний день нет ни одной тонны кондиционных семян, что является тревожным фактором. Следует либо по-

купать семена высоких репродукций в других хозяйствах, либо продолжать готовить свои.

Ещё одно условие получения высоких урожаев — внесение в почву минеральных удобрений. Сельхозпредприятия района планируют приобрести под урожай 2014 года 1300 тонн минеральных удобрений. Пока только заключены договоры с поставщиками, работу следует активизировать, поскольку цены постоянно растут.

Планируется, как и в прежние годы проводить протравку семян, всего намечено протравить 4400 т. И здесь не следует затягивать, всё необходимое для этого, как и средства защиты растений нужно приобретать заранее.

Обратил внимание Анатолий Фёдорович, что хозяйства могут рассчитывать на субсидии по всем вышеперечисленным позициям, главное — вовремя представлять отчётность.

Что же касается субсидий из федерального и областного бюджетов, то основные требования для их получения — это посев зерновых и зернобобовых культур на уровне 2013 года, исполь-

зование только кондиционных семян. Перечень выделяемых аграриям субсидий изменился в этом году, нужно внимательно изучить соответствующее постановление.

Пока есть время, нужно всё просчитать: уточнить структуру посевных площадей, потребность недостающих материально-технических ресурсов, источники финансирования, обновить рабочие планы проведения посевной.

Работы ещё много в оставшиеся месяцы до начала посевной кампании. Прежде всего, как отметил **специалист управления сельского хозяйства Ю. В. Фаренбрух**, нужно больше времени уделять подготовке техники к выходу в поле. В этом году темпы ремонтных работ несколько ниже, чем в прошлые годы. На хорошем уровне готовят технику в ЗАО «Экос», ООО «Агрокомплекс «Викуловский», ЗАО «Полюяново». Осенью провели дефектовку сельхозмашин и тракторов, и ведут работы по накоплению запчастей в ООО «Радиус-агро», ООО «Маяк», ООО «Чапаева», ООО «Божово». И в остальных сельхозпредприятиях необходимо активизировать эту работу.

Что касается обновления машинно-тракторного парка, то в минувшем году в районе было приобретено 3 мощных энергонасыщенных трактора, один по-

севной комплекс, работа продолжается. По предварительным заявкам предполагается в текущем году приобрести 4 посевных комплекса.

И. Н. Тихонова, ведущий специалист управления сельского хозяйства, подробно рассказала о кредитных организациях на территории района и в г. Ишиме, которые могут помочь аграриям с финансовыми средствами и готовы сотрудничать с сельхозпредприятиями, индивидуальными предпринимателями.

В. С. Леончиков, начальник управления сельского хозяйства, в конце совещания выделил основные задачи, на решение которых нужно сосредоточиться полеводам в ближайшее время. Во-первых, обеспечить все хозяйства на посевные работы кондиционными семенами — это одно из условий для получения субсидий. Во-вторых, следует учесть, что в этом году не будет субсидий из районного бюджета, поэтому руководителям нужно искать другие варианты финансирования. В ближайшие дни проверить свои расчёты, выявить, что нужно приобрести. Пока есть время, нужно по всем направлениям активизировать работу, чтобы к началу посевной быть готовыми. От успеха посевной кампании зависит, какой урожай будет собран.

Т. СМОЛЯРОВА

• Советует специалист

Наркотическим веществом при табакокурении является никотин. По своей химической природе никотин относится к алкалоиду, химическим веществам, обладающим выраженной физиологической активностью. По степени активности его можно сравнить с синильной кислотой. Также как к другим наркотикам, организм человека привыкает и к никотину.

Наркотическая зависимость от табака

В привыкании к нему играет роль легко выражаемое эйфорическое и наркотическое действие. У злостных курильщиков табака никотиновая наркомания налично. Но даже умеренное курение табака, хотя оно и не считается наркоманией, в полном смысле этого слова, подобно морфинизму, может послужить благоприятной почвой, на которой развивается злоупотребление табаком, а затем и болезненное привыкание к нему. В наше время, к сожалению, число злостных курильщиков табака не уменьшается. На всём земном шаре количество курящих людей исчисляется сотнями миллионов человек.

При поступлении в организм никотин действует на все без исключения органы и системы. Особенно страдает под его влиянием нервная система. При этом нарушается работа всех её отделов, начиная с коры головного мозга и заканчивая периферическими окончаниями нервов. Хроническое отравление никотином влияет на психическую деятельность человека. Известны случаи психозов табачного происхождения, сопровождающиеся спутанностью сознания и крайне возбудимым состоянием. К сожалению, имеют люди, которые считают, что курение повышает умственную работоспособность. Научно доказано, что употребление табака не только не способствует умственной деятельности, а, наоборот, тормозит её.

Исключительно вредное влияние никотин оказывает на состояние сердечно-сосудистой системы. Многие курильщики жалуются на боли в области сердца, стеснение в груди, сердцебиения. У каждого, кто курит, наблюдается ускоренный пульс, в результате чего сердце затрачивает значительно больше энергии.

Злоупотребление табаком может стать причиной развития инфаркта миокарда. Установлено, что большинство людей, по-

гибающих от инфаркта сердечной мышцы, — многолетние курильщики табака. Курение табака является одной из причин, способствующих развитию гипертонической болезни, атеросклероза.

Вредное действие никотина сказывается и на органах пищеварения, предрасполагая к развитию в них воспалительных процессов, язвенной болезни. Под влиянием хронического отравления никотином нарушается функция дыхательного аппарата. Существует зависимость между курением табака и возникновением воспалительных процессов в трахее и бронхах. По этой причине курильщики всегда кашляют. Со временем развивается стойкое расширение лёгких — эмфизема. Наблюдения показывают, что среди больных эмфиземой лёгких число курильщиков достигает 75%. Снижая сопротивляемость лёгочной ткани к инфекции, курение табака предрасполагает к заболеванию туберкулёзом лёгких.

Давно известно, что курение табака вредит здоровью не только самого курильщика, но и окружающих его лиц. Курящий поглощает только 20 % никотина, 30 % его разрушается при сгорании, а 50 % попадает в воздух, которым вынуждены дышать другие люди. Поэтому нужно считать, что курение отдельных граждан в общих рабочих комнатах и других помещениях общественного пользования создаёт опасность для здоровья присутствующих, среди которых бывают и больные люди. Сюда относится также курение в поездах, самолётах, автобусах, столовых и ресторанах, вестибюлях театров и концертных залов, мест, где проводятся собрания и совещания, и т. д. К сожалению, курение имеет место и в лечебных учреждениях (больницах, госпиталях, санаториях и др.).

Р. ГИЛЕМЯНОВ,
врач, психиатр-нарколог

«Домик в деревне»: легко ли это сегодня?

Балаганская территория — земля трудолюбивых людей. Здесь почти у каждой семьи своё большое подсобное хозяйство, многие держат по 3-4 коровы и больше, регулярно сдают молоко в СПССК «Центральный». Среди таких семей — супруги Фёдор Иванович и Наталья Николаевна Шерстобитовы — в этом году они заняли 2 место по итогам трудового соперничества среди владельцев личных подсобных хозяйств.

Живут Шерстобитовы в д. Тюлешов Бор. Места здесь много, построили просторные дворы, и уже много лет занимаются разведением скота.

— В сельском хозяйстве я с самых малых лет, можно сказать, — рассказывает Фёдор Иванович Шерстобитов. — У родителей всегда было большое подворье, с детства был приучен к этой работе. Когда с Натальей поженились, завели корову, потом ещё одну, третью, так и пошло.

Поначалу Шерстобитовы держали по 8-10 коров, в некоторые годы поголовье КРС доходило уже до 30, плюс три десятка свиней, большая пасека, огород почти гектар.

— Это только по телевизору говорят: «Хорошо иметь домик в деревне!», — смеётся глава семьи. — А ты пойдй и поработай на этот «домик в деревне», вот тогда поймёшь. Сельский труд лёгким никогда не был. Одних только кормов на всё хозяйство заготовить нужно — это больше месяца в поле. В этом году заготовил 540 тюков по 5 центнерам каждый. При этом ещё техника своя, приобрели трактор, рулонник, грабли и др., постепенно обновляем. Спасибо хочется сказать коллективу «Россельхозбанка» — без кредитов ведь сегодня не обойтись. Но это не беда, вложить ведь тоже много нужно, прежде чем отдачу получить. И помощи семьи, конечно, без неё что бы я сам смог? Супруга Наталья — первая моя помощница, главная опора, мы вме-



сте уже 26 лет. Всегда стараемся друг друга поддерживать, успокаивать, когда нужно, не ругаться, тем более, во дворе.

— Животные всё чувствуют, — продолжает разговор Наталья Николаевна, — иной раз корову покупаешь и сразу видишь как к ней прежние хозяева отнеслись, на что она реагирует. Не зря говорят, что ко всем нужно с добром подходить, и к животным тоже, тогда и они тебе лаской ответят.

Любить животных и ухаживать за ними супруги научили и своих детей. Сейчас обе дочери Шерстобитовых Татьяна и Анастасия получают высшее медицинское образование, сын Олег ещё девятиклассник, и дома он — главный помощник.

Серьёзно заниматься личным подсобным хозяйством — дело очень хлопотное. Кроме сил и финансовых вложений, нужны ещё инициативность и предприимчивость хозяев.

— Сейчас молоко кооператив «Центральный» закупает, а вот чтобы мясо сдать, приходится договариваться, заранее продумывать, — рассказывает Ф. И. Шерстобитов. — Вот вступили в ВТО, и мы, крестьяне, сразу это почувствовали. Вырастим скот, по полтора года держим, кормим, а по такой цене, что потом предла-

гают, сдавать не хочется. Была бы какая-то договорённость насчёт закупочных цен, стандарт, что ли. Ещё бы неплохо оказывать помощь молодым, кто в деревню приехал, и хозяйство разводит желает. Сейчас посмотрите на наш Тюлешов Бор — такая деревня была! Крепкие семьи, все скотину держали, даже пенсионеры. А сейчас разрезаются многие, сколько уже домов стоит пустых, большинство жителей — пожилые уже. Я всегда говорю: главное в деревне — газ, дороги, фельдшерский и поддержка сельского хозяйства — тогда село долго жить будет.

О судьбе своей деревни Фёдор Иванович Шерстобитов заболел не случайно — более 30 лет здесь прожито, и каждый уголок здесь знаком. С большой любовью, по-хозяйски, он рассказывает о бере, который дал название деревне, о родном районе. Любимый сельский житель, наверное, с детства привык так относиться к своему дому, своему краю, делу, которому посвящаешь время и отдаёшь силы. Трудиться на земле сегодня — удел сильных, крепких людей, тех, кто не боится, что будет тяжело.

Е. ШЕВЦОВА
На снимке: семья Шерстобитовых
Фото автора

Поздравляем!

Нашу дорогую **КЛЮЧЕНКО Валентину Ивановну** поздравляем с 55-летним юбилеем! Желаем мы в твой юбилей такой же милой оставаться, любить свой дом и звать гостей, с друзьями лучшими встречаться. Пусть дети, внуки вам несут покой, любовь и вдохновение, пусть годы весело идут, и прочь уносят все сомненья!

Мама, папа, семья Волынкиных.

6 февраля у **КЛЮЧЕНКО Валентины** – юбилей. Поздравляю её с чудной датой! Желаю Вам в 55 прекрасно жить и процветать, чтоб жизнь насыщенной была, и много радостей несла. Уныния Вам не познать, и лучших лишь людей встречать, здоровья крепкого всегда на жизни долгие года!

Мария.

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

благоустроенную двухкомнатную квартиру, 48 кв.м, 1 этаж, в центре с. Викулово, квартала в собственности. Цена – 1 700 000 рублей. Тел.: 2-55-24, 8-952-687-35-28.

благоустроенную квартиру общей площадью 124,3 кв.м по адресу: Викуловский район, д. Иковское, ул. Заречная, 1-2, тел.: 8-908-868-49-30, 8-913-604-42-30.

двухкомнатную благоустроенную квартиру в центре с. Викулово. Тел.: 8-908-910-27-51, 8-908-876-01-40.

срочно и недорого трёхкомнатную благоустроенную квартиру, автомобиль «Мерседес Бенс». Тел.: 8-950-502-21-62, 8-922-464-17-88.

дрова: чурки, колотые. Тел. 8-950-483-83-00.

дрова: чурки, колотые. Тел.: 31-3-09, 8-922-041-33-08.

в магазине «Амбар» семена.

Т.Б. «Айсберг»: в феврале на электротовары скидка – 15%. Тел. 2-40-04, ул. Куйбышева, 30.

Компания «Дилер» предлагает пластиковые окна, лоджии, перегородки. Доставка, замер бесплатно. Рассрочка платежа на 3 месяца. Торговая площадь, 19. Тел.: 2-45-45, 8-908-876-00-70.

ЗАКУПАЮТ

шкуры КРС. Тел. 8-919-923-39-08.

СНИМУТ

в аренду торговое помещение (50-70 кв.м). Тел. 8-904-492-91-83.

УСЛУГИ

ТАКСИ Викулово – Омск – Викулово. Тел. 8-982-940-65-27.

Такси «Викулово-Тюмень-Викулово», отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также на заказах. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

ПРИГЛАШАЮТ

ЦИРК РДК, с. Викулово. Начало в 18.00 ч. Телефон: 2-44-78. Касса работает с 7.00 до 21.00 ч.

Эксклюзивное шоу «КУРАЖ»

Потрясающее зрелище разных цирковых жанров: русская сила и поэзия пластики, акробаты, игра с «диаболо», «христалл баланс», магические фокусы, весёлые клоуны и дрессированные животные.

Это шоу навсегда останется в памяти яркой вспышкой!

Дети до 3 лет бесплатно (на руках у родителей) Цена билета: детский – 250 рублей Вата, поп-корн, цирковые сувениры. Взрослый – 300 рублей

• Всероссийская лотерея «Победа»

Новый социальный проект

Более 249 млн. рублей составил объём целевых отчислений в бюджет Российской Федерации от проведения всероссийских государственных лотерей «Победа», сообщает пресс-служба ООО «Государственные лотереи «Победа».

Основная цель проведения государственных лотерей «Победа» – организация дополнительного источника финансирования мероприятий в рамках «Стратегии социального развития Вооружённых сил Российской Федерации на период до 2020 года».

Объём целевых отчислений в бюджет Российской Федерации от проведения всероссийских государственных лотерей «Победа» за это время составил около четверти миллиар-

да рублей (249 млн. 259 тыс. 100 рублей). В соответствии с законодательством РФ эти средства направляются на обеспечение финансирования социально значимых объектов и мероприятий.

За прошедшее время укрепилось сотрудничество с общероссийской общественно-государственной организацией ДОСААФ России. В 2012 году ДОСААФ России и ООО «Государственные лотереи «Победа» запустили совместный социальный проект «Бумеранг», направленный на постинтернатное обучение и социальную адаптацию детей-сирот. В рамках первого этапа проекта «Бумеранг» в 2013 году получили профильное образование воспитанники детских домов Мос-

квы и Московской области. В 2014 году запущен второй этап проекта «Бумеранг» и существенно расширен географический охват проекта – в нём принимают участие детские дома и интернаты из многих регионов России: Тверской, Рязанской, Челябинской областей, Пермского края, республики Чувашии, Ханты-Мансийского автономного округа.

Напомним, что в конце 2013 года Госдума приняла и президент РФ подписал закон, запрещающий все частные лотереи с июля 2014 года, на рынке останутся работать операторы, распространяющие только три государственных лотереи: «Гослото», «Спортлото», «Победа».

ИА «Тюменская линия»

• Из редакционной почты

Благодарим за лечение

Выражаем огромную благодарность заведующей Озернинской больницы Ларисе Викторовне Кошкарковой и всему коллективу за тёплое отношение к пациентам, заботу и ответственность. Долгое время в стационаре больницы находился на лечении муж, и медицинские работники смогли поставить его на ноги. Спасибо вам за помощь, доброе сердце и профессионализм! От души желаем здоровья, благополучия вам и вашим близким!

В.Ф. Клиндухова,

Г.М. Пивоваров, д. Ачимово

• Поэтической строкой

Чтобы стала навеки твоя...

Уплетает медленно вечер.
Ты под пледом лежишь.
Весь продрог.
Разожгу тёмно-алые свечи,
Чтоб согреть своё сердце ты смог.
Улыбнётся мне ласково, нежно.
О любви прочитаю в глазах.
Ах, зачем, королевою снежной
Таю я в твоих тёплых руках!

Белой выгою
в храме небесном
Закружила среди облаков.
Ты назвал меня
милой невестой
Своих тайных и сказочных снов.
Я покорно стала с тобою,
В свете ласковых алых огней.
Свое сердце тебе я открою,
Чтобы стала навеки твоей...
Уплетает медленно вечер.
Ты под пледом лежишь.
Рядом я.
И плывут тёплым воском те свечи,
Засияв чистой хрустальной.
Н. БОГОМАЗОВА

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

Ушёл из жизни замечательный человек – участник Великой Отечественной войны, активист ветеранского движения района **ПЕРЕМИБЕДА Николай Михайлович**.

Родился он 22 мая 1922 года, умер на 92-м году жизни. Всю свою жизнь прожил на территории района, в войну прошёл от города Калач Сталинградской области до Австрии.

Николай Михайлович – участник Сталинградской битвы, освобождая Украину, участвовал в Яско-Кишинёвской операции, в освобождении Румынии, Болгарии, Югославии, Венгрии и Австрии. Имел 18 правительственных наград, в том числе ордена Красной звезды и Отечественной войны II степени. Своей главной наградой считал медаль «За оборону Сталинграда». Отмечен медалью Болгарии «За участие в войне 1941 - 1945 гг.», медалями «За освобождение Белграда», «За взятие Будапешта».

Из его семьи в Великой Отечественной войне участвовали 4 брата.

Начиная с молодых лет Николай Михайлович трудился. До выхода на пенсию 32 года проработал в Викуловском отделении Госбанка, из них 30 лет – заместителем управляющего. Его трудовые дела отмечены медалями «За трудовое отличие», «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», множеством почётных грамот и благодарностей.

Николай Михайлович Перембеда как участник Великой Отечественной войны стоял у истоков ветеранского движения района, а с 2003 года и по настоящее время – в числе руководителей. Был членом президиума районного совета ветеранов. До 2012 года возглавлял комиссию по патри-



стическому воспитанию учащихся и молодёжи. Долгое время являлся членом совета Викуловского районного краеведческого музея им. А.В. Давыдова.

Его как активиста ветеранского движения знали не только в районе, но и в области, и в России. За эту работу ему вручили Почётный знак Всероссийской организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов. Он занесён в Книгу Почёта Тюменского областного совета ветеранов (пенсионеров).

Николай Михайлович занимал достойное место в ветеранском движении. Мы все об этом должны знать и помнить. Светлая память о нём сохранится в наших сердцах. Чувство потери и скорби останется у всех нас.

От имени районного совета ветеранов (пенсионеров), всех его соратников выражаю семье соболезнование.

Вечная память Николаю Михайловичу Перембеде. Пусть земля ему будет пухом.

Ф.Г. ТЕСЛЯ,
председатель
районного совета ветеранов
(пенсионеров)

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru. Главный редактор **АНТЮХОВА** Светлана Владимировна, телефон – факс 2-41-36.

Редактор **СМОЛЯРОВА Т. Ю.**, тел./ факс 2-43-31; обозреватель **СУББОТИНА О. Н.**, обозреватель **ШАБАНИН А. Ю.**, обозреватель **ШЕВЦОВА Е. В.**, тел. 2-42-32; фотокорреспондент **СУХОВА Т. Л.**, тел. 2-31-55. Гл. бухгалтер **ПЛЕСОВСКИХ Т. В.**, тел./факс 2-34-41. Бухгалтер **АЛЯКИНА Н. В.**, тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатана в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>. Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Федеральным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3640 экз. Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 8.